

экспертиза может проводиться соответственно в главном бюро или в Федеральном бюро медико-социальной экспертизы в очном порядке.

Таким образом, гражданам, у которых окончание срока инвалидности либо срока установления степени утраты профессиональной трудоспособности приходится на период со 2 октября 2020 года до 1 марта 2021 года, в медицинские организации для оформления «Направления на медико-социальную экспертизу» обращаться не нужно.

В случае изменения состояния здоровья гражданина и необходимости усиления группы инвалидности или необходимости обеспечения новыми техническими средствами реабилитации, а также для проведения медико-социальной экспертизы гражданину впервые, согласно ранее установленному порядку оформляется «Направление на медико-социальную экспертизу» в медицинской организации с дальнейшим проведением заочного освидетельствования в бюро МСЭ.

По возникающим вопросам можно обращаться в Главное бюро МСЭ по Кировской области:

- по телефону «горячей линии» (8332) 21-10-31,
- на сайт учреждения www.43.gbmse.ru в разделе «обратная связь».

Заявления и обращения граждан принимаются на электронную почту: mse43@yandex.ru.

Порядок проведения медико-социальной экспертизы граждан в период распространения коронавирусной инфекции

Правительством Российской Федерации в связи с неблагополучной санитарно-эпидемиологической ситуацией по коронавирусной инфекции до 1 марта 2021 года продлён упрощённый порядок признания лица инвалидом, действовавший ранее до 1 октября 2020 года.

Соответствующий порядок предусмотрен постановлением Правительства Российской Федерации от 16.10.2020 №1697 «О Временном порядке признания лица инвалидом».

Медико-социальная экспертиза граждан, в том числе детей, в целях установления инвалидности (категории ребёнок-инвалид) будет проводиться заочно на основании документов, поступивших из медицинских организаций.

Признание инвалидом (ребенком-инвалидом) гражданина, срок переосвидетельствования которого наступил в период со 2 октября 2020 года до 1 марта 2021 года, при отсутствии направления на медико-социальную экспертизу, выданного медицинской организацией, осуществляется путем продления ранее установленной группы инвалидности (категории «ребенок-инвалид») с сохранением причины инвалидности на срок шесть месяцев, начиная с даты, до

которой была установлена инвалидность при предыдущем освидетельствовании.

Также согласно Временному порядку гражданам, достигшим возраста 18 лет в период с 1 марта по 1 октября 2020 года, которым ранее была установлена категория «ребенок-инвалид», устанавливается I, II или III группа инвалидности на срок шесть месяцев в соответствии с заключением федерального учреждения медико-социальной экспертизы о степени выраженности стойких расстройств функций организма, возникших в результате заболеваний, последствий травм или дефектов, сведения о которых имеются в протоколе проведения последнего освидетельствования (до достижения возраста 18 лет).

Временным порядком предусмотрено, что решение о продлении установленной группы инвалидности (категории «ребенок-инвалид») и разработке индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида (ребенка-инвалида) принимается федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы не позднее чем за 3 дня до истечения ранее установленного срока инвалидности.

Индивидуальная программа реабилитации или абилитации инвалида (ребенка-инвалида) также разрабатывается на полгода и содержит все ранее рекомендованные реабилитационные мероприятия, включая обеспечение техническими средствами реабилитации.

До 1 марта 2021 года также будет действовать заочный порядок освидетельствования пострадавших на производстве и определения у них степени утраты профессиональной трудоспособности на основании документов, поступивших из медицинских организаций. Для тех, у кого срок переосвидетельствования наступает со 2 октября 2020 года до 1 марта 2021 года включительно, автоматически на шесть месяцев продляется ранее установленная степень утраты профессиональной трудоспособности. На полгода продляется программа реабилитации пострадавшего вместе с ранее рекомендованными мероприятиями.

Документы по результатам проведения медико-социальной экспертизы: справка, подтверждающая факт установления инвалидности, индивидуальная программа реабилитации или абилитации инвалида (ребенка-инвалида), справка об установлении степени утраты профессиональной трудоспособности, программа реабилитации пострадавшего на производстве направляются гражданину заказным почтовым отправлением с соблюдением требований законодательства Российской Федерации о персональных данных.

В случае обжалования гражданином (его законным или уполномоченным представителем) решения бюро-филиала или решения главного бюро по желанию гражданина (его законного или уполномоченного представителя) медико-социальная